Dpto. Matematica Aplicada. Facultad de Informatica. UPM 11 de enero de 2013 - 1S1M-MI

ALGEBRA LINEAL -2’ PARCIAL
APBIOR <0 53 5 i s nmnn app s s pamm R A e O AR S NOMDBIE. v cousmminssnasiss N? Mat....c..cciiivi

Ejercicio 1: (6 ptos)
a) Busca un contraejemplo que demuestre que la siguiente aplicacion de R'xR’ en R NO define un producto escalar,
1 1 2)x'
L 4 2|y
2 2 3NZ
b) Dado el endomorfismo £ R* > R* tal que:
e  Ker/=L{(1,-1.0)}
e S5_={(xy,2)eR'/x+y=0, x-y =0}
e S_ ,={xy,2)eR'/x+2=0, x-2z=0}
Responde razonadamente a las siguientes preguntas:
bl) ¢f es diagonalizable? ;fes diagonalizable ortogonalmente? ;f'es endomorfismo simétrico?
b2) ifes inyectiva? ;fes una proyeccion ortogonal? ;/'es una aplicacion ortogonal?
Ejercicio 2: (6 ptos)
a) Dado R’ conel producto escalar usual y la siguiente base ortonormal de R :

B = (% (L11), (10.-1), £(1-21)}.

Obtén la matriz del cambio de base de la base canénica Bc a la base dada BORN .
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b) Dadas las matrices razona cudl de las dos representa una

S-Sl &
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aplicacién ortogonal y clasificala (sin dar los elementos geométricos).

-4 ] -1
¢) DadalamatrizA=| 0 -5 1 | obténJ laforma canénica de Jordan de A y las matrices P y P”' tal que P"'AP=J.
0 -1 -3
Ejercicio 3: (8 ptos)
0 -l
En R? se considera el producto escalar <, > cuya matriz de Gram, respecto de la base canénica,es: | 0 1 0 |.Calcula:
-1 0 2

a) Elangulo que forman el primer y tercer vector de la base candnica.

b) Una base ortonormal de (W* . < > ).
c¢) La proyeccion ortogonal del vector (1,1,1) sobre el plano n: x+z = 0.
d) La distancia del vector (1, 1, 1) a la recta r ortogonal al plano m: x+z=0.

Ejercicio 4: (12 ptos)
Seaen R’ el subespacio vectorial S = L{(l,O,l), (-1,1,0)} :

a) Halla las ecuaciones implicitas y una base de 5=,

b) Obtén la matriz y las ecuaciones de la aplicacion Ps proyeccion ortogonal sobre S.

¢) Diagonaliza ortogonalmente Ps obteniendo matrices P y P" tales que PfMP{ (Bc'Bc)P sea una matriz diagonal.

d) Obtén las coordenadas del vector (-1, -1, 1) respecto de la base ortonormal de [R* obtenida en el apartado c).
Ejercicio 5: (8 ptos)

Construye, en R, las matrices, respecto de la base canonica, de la simetria SF respecto de la recta r: 4x + 3y = 0 y del giro, Ga , de

angulo oo = — . Construye la composicién Ga ° SF y clasifica la aplicacion ortogonal resultante, dando los elementos geométricos.
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